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SESIÓN PLENARIA ORDINARIA 
Periodo Constitucional 2020-2023 

(Artículo 51 del Acuerdo 741 de 2019) 
 
 
ACTA:       24 
FECHA:                                    06 de abril de 2021 
LUGAR:                            SESION PRESENCIAL Y POR MEDIOS TECNOLÓGICOS  
HORA DE INICIACIÓN:           9:05 a.m. 
HORA DE FINALIZACIÓN:      4:07 p.m. 
PRESIDENTA:                         H.C. María Fernanda Rojas Mantilla 
SECRETARIO:                         Neil Javier Vanegas Palacio 

 

ORDEN DEL DÍA  
 

1. Registro electrónico de concejales y verificación del quórum 
 
2. Lectura, discusión y aprobación del orden del día 
 
3.  Lectura, discusión y aprobación de proposiciones 
 
4. Continuación debate de control político 

 
Proposición 601 aprobada el 20 de julio de 2020 y la Proposición Aditiva 659 aprobada el 
14 de agosto de 2020. 
 
Tema: Seguridad en Bogotá e impacto de los cambios en la Línea 123 y en la Policía por 
Cuadrantes para enfrentar la delincuencia y la criminalidad.  
 
Citantes; Bancada Bogotá para la Gente. Honorable Concejala Marisol Gómez Giraldo. 
 
Citados: Doctores Hugo Acero Velásquez, Secretario Distrital de Seguridad, Convivencia y 
Justicia; Luis Ernesto Gómez Londoño, Secretario Distrital de Gobierno, Felipe Andrés Augusto 
Ramírez Buitrago, Gerente General de Transmilenio S.A.; Carlos Enrique Marín Cala, Gerente 
Instituto Distrital para la Protección de la Niñez y la Juventud – IDIPRON. 
 
Invitados: General Jorge Luis Vargas Director de seguridad Ciudadana de la Policía Nacional; 
Mayor General Oscar Antonio Gómez Heredia, Comandante Policía Metropolitana de Bogota; 
José Manuel Martínez Malaver, Director Seccional de la Fiscalía de Bogotá; Jefe de la Sijín en 
Bogotá; Julián Enrique Pinilla Malagón, Personero Distrital; Andrés Castro Franco, Contralor de 
Bogotá D.C.; Guillermo Rivera Flórez, Veedor Distrital. 

 
Proposición 755 aprobada el 17 de octubre de 2020 

 
Tema: Seguridad Ciclistas en Bogotá 
 
Citantes: Bancada Partido Cambio Radical. Honorables concejales Yefer Yesid vega Bobadilla, 
Pedro Julián López Sierra, Rolando González García, Adriana Carolina Arbeláez Giraldo. 
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Citados: Doctores Hugo Acero Velásquez, Secretario Distrital de Seguridad, Convivencia y 

Justicia, Nicolás Francisco Estupiñan Alvarado, Secretario Distrital de Movilidad; Luz Amanda 
Camacho Jiménez, Directora General de la Unidad Administrativa Especial Servicios Públicos 
UAESP; Blanca Stella Bohórquez Montenegro, Directora General del Departamento 
Administrativo para la Defensoría del Espacio Público DADEP. 
 
Invitados: Doctores Julián Enrique Pinilla Malagón, Personero Distrital; Andrés Castro Franco, 
Contralor de Bogotá D.C.; Guillermo Rivera Flórez, Veedor Distrital; Mayor General Oscar 
Antonio Gómez Heredia, Comandante Policía Metropolitana de Bogota.  
 
Proposición 810 aprobada el 06 de diciembre de 2020. 
 
Tema: Seguridad en Bogotá y Seguridad en las Ciclistas. 
 
Citantes: Bancada Partido Alianza verde. Honorables concejales María Fernanda Rojas 
Mantilla, Lucía Bastidas Ubate.  
 
Citados: Doctores Hugo Acero Velásquez, Secretario Distrital de Seguridad, Convivencia y 
Justicia; Nicolás Francisco Estupiñan Alvarado, Secretario Distrital de Movilidad. 
 
Invitados: Doctores Julián Enrique Pinilla Malagón, Personero Distrital; Andrés Castro Franco, 

Contralor de Bogotá D.C.; Guillermo Rivera Flórez, Veedor Distrital; Mayor General Oscar 
Antonio Gómez Heredia, Comandante Policía Metropolitana de Bogota; Laura Bahamón, 
Gerente de la Bicicleta.  
 
Proposición 814 aprobada el 14 de diciembre de 2020 
 
Tema: Estado de crisis de la seguridad de la ciudad y por los hechos del 9 y 10 de 
septiembre de 2020. 
 
Citantes: Bancada Partido Colombia Humana- UP. Honorables Concejalas María Susana 
Muhamad González, Ana Teresa Bernal Montañez, Heidy Lorena Sanchez Barreto.   
 
Citados: Doctor Hugo Acero Velásquez, Secretario Distrital de Seguridad, Convivencia y 
Justicia. 
 
Proposición 043 aprobada el 02 de febrero de 2021 
 
Tema: Estrategia de Seguridad para Bogotá  
 
Citantes: Bancada Partido Conservador. Honorables Concejales Gloria Elsy Díaz Martínez, 

Nelson Enrique Cubides Salazar.  
 
Citados: Doctores Hugo Acero Velásquez, Secretario Distrital de Seguridad, Convivencia y 
Justicia; Luis Ernesto Gómez Londoño, Secretario Distrital de Gobierno; William Libardo 
Mendieta Montealegre, Secretario Jurídico Distrital 
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Invitados: Mayor General Oscar Antonio Gómez Heredia, Comandante Policía Metropolitana 
de Bogota; Comandante Décima Tercera Brigada del Ejército Nacional; Julián Enrique Pinilla 
Malagón, Personero Distrital; Andrés Castro Franco, Contralor de Bogotá D.C.; Guillermo 
Rivera Flórez, Veedor Distrital.  
 
Proposición 109 aprobada en la sesión de la Comisión Segunda Permanente de Gobierno 
el día 05 de marzo de 2021. 
 
Tema: Situación de la seguridad en el Distrito Capital. 
 
Citantes: Bancada Partido Liberal Colombiano. Honorables Concejales Armando Gutiérrez 
González, Samir José Abisambra Vesga, Álvaro Acevedo Leguizamón, María Victoria Vargas 
Silva.  
 
Citados: Doctores Luis Ernesto Gómez Londoño, Secretario Distrital de Gobierno; Hugo Acero 
Velásquez, Secretario Distrital de Seguridad, Convivencia y Justicia; Felipe Andrés Augusto 
Ramírez Buitrago, Gerente General de Transmilenio S.A. 
 
Invitados: Mayor General Oscar Antonio Gómez Heredia, Comandante Policía Metropolitana 
de Bogota; Julián Enrique Pinilla Malagón, Personero Distrital; Andrés Castro Franco, Contralor 
de Bogotá D.C.; Guillermo Rivera Flórez, Veedor Distrital; Alcaldes Locales.  
 
DEBATE DE CONTROL POLÍTICO 
 
Proposición 134 aprobada el 13 de marzo de 2021 en la Comisión Tercera de Hacienda y 
trasladada a Secretaria General el 15 de marzo de 2021. 
 
Tema: Inseguridad en Bogotá en tiempos de pandemia por causa del COVID 19. 
 
Citantes: Bancada partido Colombia Justa Libres. Honorables Concejales Marco Acosta Rico, 

Emel Rojas Castillo.  
 
Citados: Doctores Luis Ernesto Gómez Londoño, Secretario Distrital de Gobierno; Hugo Acero 
Velásquez, Secretario Distrital de Seguridad, Convivencia y Justicia; Nicolas Francisco 

Estupiñan, Secretario Distrital de Movilidad; Mayor General Oscar Antonio Gómez Heredia, 
Comandante Policía Metropolitana de Bogota; Felipe Andrés Augusto Ramírez Buitrago, 
Gerente General de Transmilenio S.A. 
 
Invitados: Doctores Julián Enrique Pinilla Malagón, Personero Distrital; Andrés Castro Franco, 
Contralor de Bogotá D.C.; Guillermo Rivera Flórez, Veedor Distrital.  
 
Proposición 135 aprobada el 13 de marzo de 2021 en la Comisión Tercera de Hacienda y 
trasladada a Secretaria General el 15 de marzo de 2021 
 
TEMA: “Inseguridad en Bogotá, una problemática sin soluciones” 
 
Citantes: Bancada Partido Centro Democrático. Honorables Concejales Diana Marcela Diago 

Guáqueta, Oscar Jaime Ramírez Vahos. 
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Citados: Doctores Hugo Acero Velásquez, Secretario Distrital de Seguridad, Convivencia y 

Justicia, Luis Ernesto Gómez Londoño, Secretario Distrital de Gobierno; Felipe Andrés Augusto 
Ramírez Buitrago, Gerente General de Transmilenio S.A.; Luz Amanda Camacho Jiménez, 
Directora General de la Unidad Administrativa Especial Servicios Públicos UAESP. 
 
Invitados: Doctores Julián Enrique Pinilla Malagón, Personero Distrital; Andrés Castro Franco, 
Contralor de Bogotá D.C.; Guillermo Rivera Flórez, Veedor Distrital; Mayor General Oscar 
Antonio Gómez Heredia, Comandante Policía Metropolitana de Bogota. 
 
Proposición 136 aprobada el 13 marzo de 2021 en la Comisión Tercera de Hacienda y 
trasladada a Secretaria General. 
 
Tema: Política Distrital de Seguridad Ciudadana, Convivencia y Justicia. 
 
Citantes: Bancada Partido de la U. Honorable Concejal Rubén Darío Torrado Pacheco. 
 
Citados: Doctores Hugo Acero Velásquez, Secretario Distrital de Seguridad, Convivencia y 

Justicia, Luis Ernesto Gómez Londoño, Secretario Distrital de Gobierno. 
 
Invitados: Doctores Julián Enrique Pinilla Malagón, Personero Distrital; Andrés Castro Franco, 
Contralor de Bogotá D.C.; Guillermo Rivera Flórez, Veedor Distrital.  
 
Proposición 139 aprobada el 15 de marzo de 2021 en la Comisión Segunda de Gobierno 
y trasladada a Secretaria General 16 de marzo de 2021. 
 
Tema: Seguridad y sistema de video vigilancia en la ciudad de Bogotá 
 
Citantes: Bancada Partido Polo Democrático Alternativo. Honorables Concejales Celio Nieves 
Herrera, Álvaro José Argote Muñoz, Carlos Alberto Carrillo Arenas.   
 
Citados: Doctores Hugo Acero Velásquez, Secretario Distrital de Seguridad, Convivencia y 
Justicia, Luis Ernesto Gómez Londoño, Secretario Distrital de Gobierno. 
 
Invitados: Doctores Julián Enrique Pinilla Malagón, Personero Distrital; Andrés Castro Franco, 
Contralor de Bogotá D.C.; Guillermo Rivera Flórez, Veedor Distrital; Mayor General Oscar 
Antonio Gómez Heredia, Comandante Policía Metropolitana de Bogota. 
 
Proposición 140 aprobada el 15 de marzo de 2021 en la comisión Segunda de Gobierno 
y trasladada a Secretaria General el 16 de marzo de 2021. 
 
Tema: “Inseguridad en la Ciudad”. 
 
Citantes: Bancada Partido Político MIRA. Honorable Concejal Fabián Andrés Puentes Sierra.  
 
Citados Doctores Hugo Acero Velásquez, Secretario Distrital de Seguridad, Convivencia y 
Justicia, Luis Ernesto Gómez Londoño, Secretario Distrital de Gobierno 
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Invitados: Mayor General Oscar Antonio Gómez Heredia, Comandante Policía Metropolitana 
de Bogota; Presidente de Fenalco Bogotá, Presidente Cámara de Comercio de Bogota; Julián 
Enrique Pinilla Malagón, Personero Distrital; Andrés Castro Franco, Contralor de Bogotá D.C.; 
Guillermo Rivera Flórez, Veedor Distrital, VotoBici.  
 
Proposición 151 aprobada el 18 de marzo de 2021 en Plenaria. 
 
Tema: La seguridad en Bogotá 
 
Citantes: Bancada Partido Dignidad. Honorable Concejal Manuel José Sarmiento Arguello  
 
Citados: Doctores Hugo Acero Velásquez, Secretario Distrital de Seguridad, Convivencia y 
Justicia, Mayor General Oscar Antonio Gómez Heredia, Comandante Policía Metropolitana de 
Bogota; Luis Ernesto Gómez Londoño, Secretario Distrital de Gobierno 
 
Invitados: Doctores Julián Enrique Pinilla Malagón, Personero Distrital; Andrés Castro Franco, 
Contralor de Bogotá D.C.; Guillermo Rivera Flórez, Veedor Distrital 
 

 5.    Comunicaciones y varios 
 
Entrega de la Orden al Mérito JOSÉ ACEVEDO Y GÓMEZ EN EL GRADO GRAN CRUZ, según 
la Resolución No. 040 del 8 de febrero de 2021, “por medio de la cual se otorga la orden 
civil al mérito José Acevedo y Gómez, en el grado Gran Cruz a la Sociedad Colombiana 
de Arquitectos Bogotá D.C. y Cundinamarca”, conferida por la Comisión de Acreditación del 
año 2020, en reunión del 15 de diciembre de 2020, integrada por los Honorables Concejales 
Juan Javier Baena Merlano, Lucía Bastidas Ubaté, Ana Teresa Bernal Montañez, Pedro Julián 
López Sierra y Emel Rojas Castillo, por postulación presentada por la Honorable Concejala 
LUCÍA BASTIDAS UBATE” 
 

DESARROLLO DEL ORDEN DEL DÍA 

 
1. REGISTRO DE LOS HONORABLES CONCEJALES Y VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM  
 
Se registraron electrónicamente los honorables concejales: SAMIR JOSÉ ABISAMBRA 
VESGA, ÁLVARO ACEVEDO LEGUIZAMÓN, MARCO FIDEL ACOSTA RICO, ADRIANA 
CAROLINA ARBELÁEZ GIRALDO, ÁLVARO JOSÉ ARGOTE MUÑOZ, EDWARD ANÍBAL 
ARIAS RUBIO, JUAN JAVIER BAENA MERLANO, LUCÍA BASTIDAS UBATE, ANA TERESA 
BERNAL MONTAÑEZ, DIEGO ANDRÉS CANCINO MARTÍNEZ, CARLOS ALBERTO 
CARRILLO ARENAS, NELSON ENRIQUE CUBIDES SALAZAR, DIANA MARCELA DIAGO 
GUAQUETA, GLORIA ELSY DIAZ MARTÍNEZ, JULIÁN ESPINOSA ORTIZ, ANDRÉS 
EDUARDO FORERO MOLINA, CARLOS FERNANDO GALÁN PACHÓN, GERMÁN 
AUGUSTO GARCÍA MAYA, MARISOL GÓMEZ GIRALDO, ROLANDO ALBERTO GONZÁLEZ 
GARCÍA, LUZ MARINA GORDILLO SALINAS, ARMANDO GUTIÉRREZ GONZÁLEZ, DIEGO 
GUILLERMO LASERNA ARIAS, PEDRO JULIÁN LÓPEZ SIERRA, MARÍA SUSANA 
MUHAMAD GONZÁLEZ, MARÍA CLARA NAME RAMIREZ, CELIO NIEVES HERRERA, 
ANDRÉS DARÍO ONZAGA NIÑO, ANDREA PADILLA VILLARRAGA, FABIÁN ANDRÉS 
PUENTES SIERRA, ATI QUIGUA IZQUIERDO,  ÓSCAR JAIME RAMÍREZ VAHOS, MARTÍN 
RIVERA ALZATE, JULIÁN DAVID RODRÍGUEZ SASTOQUE, EMEL ROJAS CASTILLO, 
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MARÍA FERNANDA ROJAS MANTILLA, HEIDY LORENA SÁNCHEZ BARRETO, MANUEL 
JOSÉ SARMIENTO ARGUELLO, RUBÉN DARÍO TORRADO PACHECO, MARÍA VICTORIA 
VARGAS SILVA, YEFER YESID VEGA BOBADILLA. 
 
El secretario, dejó constancia del registro por voz de cuarenta y uno (41) honorables concejales, 
por lo tanto, se conformó el quórum decisorio, Adicionalmente se deja constancia de la excusa 
por licencia de maternidad de la concejala SARA JIMENA CASTELLANOS RODRÍGUEZ. 
 
CITADOS: por la Administración y los organismos de Control asisten los siguientes funcionarios 
de manera presencial: Secretaria Distrital de Seguridad y convivencia ciudadana, HUGO 
ACERO VELASQUEZ.  
 
FUNCIONARIOS REGISTRADOS DE MANERA VIRTUAL: su verificación se hizo para 
verificar su conexión a la sesión: Secretario Distrital de Gobierno, LUIS ERNESTO GÓMEZ 
LONDOÑO; Secretario Distrital de Movilidad, NICOLÁS ESTUPIÑAN ALVAREZ; Secretario 
Jurídico Distrital WILLIAM LIBARDO MENDIETA MONTEALEGRE; Directora General de la 
Unidad Administrativa Especial Servicios Públicos UAESP, LUZ AMANDA CAMACHO 
JIMÉNEZ; Directora General del Departamento Administrativo para la Defensoría del Espacio 
Público DADEP, DIANA ALEJANDRA RODRIGUEZ CORTES; Gerente General de 
Transmilenio S.A. (E ), ÁLVARO JOSÉ RENGIFO.  
 
INVITADOS: delegado para el sector de seguridad, convivencia y justicia Personería de 

Bogotá, JORGE WILSON BLANCO RINCÓN; Director del sector de Seguridad y convivencia y 
Justicia Contraloría de Bogotá, JORGE IVAN DE CASTRO BARON; Asesor de despacho 
Veeduría de Bogotá, FREDDY CASTAÑEDA TRIANA; Comandante Operativo Policía 
Metropolitana de Bogota, Mayor General OSCAR ANTONIO GÓMEZ HEREDIA. 
 
Durante el transcurso de la sesión se registró el concejal JORGE LUIS COLMENARES 
ESCOBAR, HUMBERTO RAFAEL AMÍN MARTELO, LUIS CARLOS LEAL ANGARITA.  
 
2. LECTURA, DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA 
 
El secretario general, por solicitud de la presidenta, procede a leer el orden del día establecido 
para la sesión, el cual es aprobado con 37 votos con las modificaciones presentadas, primero, 
el punto de comunicaciones y varios, y eliminar la aprobación de proposiciones. 
 
3. COMUCACIONES Y VARIOS 
 
El secretario le da la palabra a la maestra de ceremonias para la condecoración. 
 
Entrega de la Orden al Mérito JOSÉ ACEVEDO Y GÓMEZ EN EL GRADO GRAN CRUZ, según 
la Resolución No. 040 del 8 de febrero de 2021, “por medio de la cual se otorga la orden 
civil al mérito José Acevedo y Gómez, en el grado Gran Cruz a la Sociedad Colombiana 
de Arquitectos Bogotá D.C. y Cundinamarca”, conferida por la Comisión de Acreditación del 
año 2020, en reunión del 15 de diciembre de 2020, integrada por los Honorables Concejales 
Juan Javier Baena Merlano, Lucía Bastidas Ubaté, Ana Teresa Bernal Montañez, Pedro Julián 
López Sierra y Emel Rojas Castillo, por postulación presentada por la honorable concejala 
LUCÍA BASTIDAS UBATE. 
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Dentro del acto protocolario se destaca la entonación de los himnos de Colombia y Bogotá, 
seguidamente la presidenta agradece y felicita la participación de la Sociedad Colombiana de 
Arquitectos de Bogotá quienes son reconocidos por las obras urbanas que le han dejado a la 
ciudad. Después, la concejala postulante reconoce y agradece la labor de los arquitectos por 
consolidar a Bogotá como un referente mundial por las obras en ladrillo desarrolladas.  
 
Posteriormente, la Comisión de Acreditación confiere la Orden al Mérito JOSÉ ACEVEDO Y 
GÓMEZ EN EL GRADO GRAN CRUZ, según la Resolución No. 040 del 8 de febrero de 2021. 
 
La concejala HEIDY LORENA SÁNCHEZ BARRETO, resalta un evento a orillas del rio 
Magdalena donde varias mujeres se reúnen para la Convención Nacional Feminista, invita a 
todas las mujeres para que puedan tener voz y participación en todas las corporaciones del 
país y en cargos administrativos.  
 
El concejal NELSON ENRIQUE CUBIDES SALAZAR, deja constancia que se encuentra de 
manera presencial en el recinto.  
 
4. CONTINUACIÓN DEBATE DE CONTROL POLÍTICO 
 
El secretario lee el estado del debate en la sesión anterior en la cual participaron las bancadas 
citantes de las proposiciones 601 de 2020 y su aditiva bancada Bogota para la Gente, 155 de 
2020 bancada partido Cambio Radical, 810 de 2020 bancada partido Alianza Verde, hoy se 
continúa el debate con la proposición 814 de 2020 bancada Colombia Humana UP.  

 
Proposición 814 aprobada el 14 de diciembre de 2020, Tema: Estado de crisis de la 
seguridad de la ciudad y por los hechos del 9 y 10 de septiembre de 2020. 
 
La concejala MARÍA SUSANA MUHAMAD GONZÁLEZ, expresa a través de su presentación 
en Power Point si las cifras presentadas sobre seguridad en diciembre son reales o se está 
dando una falsa seguridad a Bogotá. El tema sigue sin cambios, el sicariato, las riñas, y 
homicidios por hurtos, son tres factores que tienen variables a determinar cuando hay cuarenta 
y cuando no hay cuarentena. El crimen organizado no tuvo cambios sociales ni de movilidad en 
Bogotá, geográficamente donde está la venta de ilícitos cada vez que la policía interviene estos 
grupos se mueven 200 metros. 
 
La concejala sigue exponiendo casos en varias localidades de Bogotá con las bandas 
delincuenciales organizadas, considera que las autoridades no han realizado nada tiempo para 
detener las acciones criminales. Estas bandas sectorizadas también ponen en riesgo a los 
niños y jóvenes que no están estudiando ni laborando lo cual los deja vulnerables ante la 
violencia y el crimen organizado. Así mismo, expone sobre el robo de bicicletas lo cual es una 
consecuencia de la pandemia, y el ataque también a mujeres. Frente a la relación de la Policía 
con la comunidad, considera que manejan una mentalidad autoritaria, punitiva y estigmatizante 
operacional que no aporta a la ciudadanía. 
 
La concejala ANA TERESA BERNAL MONTAÑEZ, a través de su presentación en Power Point 
se basa en el estudio que la Secretaria de seguridad presentó y en la cual se presenta una 
teoría de comportamiento de patrones en el planteamiento de problema y su explicación, 
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argumenta que las cifras de la secretaria la información es estática, la información es 
incompleta, no entregan ninguna información sobre el crimen organizado, presenta fallas en los 
datos contrastados con la Policía Nacional, la paradoja de las cámaras de video vigilancia, la 
estigmatización a la población venezolana, la respuesta por los hechos del 9 y 10 de 
septiembre, y la manipulación de la información para desvirtuar la problemática. 
 
La concejala HEIDY LORENA SÁNCHEZ BARRETO, expresa a través de su presentación en 
Power Point que la política de seguridad depende siempre del gobierno de turno, en este caso 
en la actualidad se sigue con un enfoque de control, pero no de seguridad humana, la población 
TRANS siempre se ve afectada por ser perseguidas por la Policía Nacional, la militarización de 
la vida juvenil; así mismo, la territorialidad de varios grupos paramilitares en Bogotá que afectan 
la población urbana reclutando a los jóvenes. Para finalizar pregunta al Secretario de Seguridad 
por una denuncia que hizo por una serie de panfletos que atacan a los venezolanos en Bogotá.  
 
La presidenta somete a consideración la sesión permanente. 
 
El secretario informa que 29 votos, siendo las 12:51 p.m. ha sido aprobado la sesión 
permanente.  
 
La presidenta concede la palabra a la bancada de Partido Conservador. 
 
Proposición 043 aprobada el 02 de febrero de 2021, Tema: Estrategia de Seguridad para 
Bogotá  
 
El concejal NELSON ENRIQUE CUBIDES SALAZAR, expresa a través de su presentación en 
Power Point que la seguridad habla del desarrollo de un país, presenta seis mitos: la 
inseguridad crece y es solo una percepción, la secretaria de seguridad mejoraría la seguridad 
en Bogotá, quienes están detrás del aumento de la inseguridad, las inversiones en seguridad 
no se ven reflejadas en la seguridad, la policía es débil y hay perdida de respeto a la autoridad, 
la respuesta institucional es lenta.  
 
Así mismo, manifiesta que el partido Conservador considera que el exceso de instancias que 
diluyen responsabilidades, se requieren menos distractores y mayor claridad en los objetivos 
de la política de seguridad, pocos avances en infraestructura para la seguridad, insuficiente pie 
de fuerza policial y necesidad de profesionalización, pocos avances en incorporar tecnología 
para mejorar la seguridad en la ciudad, olvido de la cultura ciudadana y convivencia en la 
ciudad, sistema de responsabilidad penal para adolescentes requiere un cambio, el activismo 
político está acabando con la institucionalidad.   
 
La concejala GLORIA ELSY DÍAZ MARTÍNEZ, expresa a través de su presentación en Power 
Point que la inseguridad es la principal problemática de Bogotá, reconoce que por la pandemia 
esto se ha incrementado; presenta unas breves cifras relacionadas con la inseguridad en 
Bogotá destacando el hurto a las personas, el comportamiento de los homicidios, hurto a 
bicicletas, hurto a residencias, extorsión, delitos en transporte público violento, uso de armas 
de fuego en atracos. Considera que la seguridad debe ser un tema de prioridad en la agenda 
de la Administración y presenta varios cuestionamientos al Secretario de seguridad.  
 
Siendo la 1:43 p.m. la presidenta decreta un receso hasta por 20 minutos. 



CONCEJO DE

BOGOTÁ, D.C.

 PROCESOS GESTION NORMATIVA - CONTROL 
POLITICO - ELECCIONES DE SERVIDORES 

PÙBLICOS DISTRITALES 

CÓDIGO: GNV-CTP-ESP-FO-004 

ACTA SUCINTA  
VERSIÓN:  07 

FECHA: 14-Nov-2019 

 

9 
 

 
La presidenta levanta el receso y da inicio a la sesión a las 2:03 p.m. y solicita al secretario la 
verificación del quorum, el secretario registra 35 honorables concejales para continuar.   
 
La presidenta concede la palabra a la bancada de Partido Liberal. 
 
Proposición 109 aprobada en la sesión de la Comisión Segunda Permanente de Gobierno 
el día 05 de marzo de 2021. Tema: Situación de la seguridad en el Distrito Capital. 
 
El concejal ARMANDO GUTIÉRREZ GONZÁLEZ, expresa a través de su presentación en 
Power Point que la inseguridad no es un tema de percepción sino una realidad de contexto 
donde se evidencia hurto, sicariato, robos masivos en Transmilenio, robos de celulares, robos 
de bicicletas, homicidios, violencia interfamiliar, los cuales generan gran preocupación por la 
fuerza con la que están atacando. Considera tres aspectos importantes para este 2021: la 
violencia que siguió a la firma del Acuerdo de Paz, la migración masiva de venezolanos, los 
records de desempleo en el 2020. Argumenta que el incremento en la sensación de inseguridad 
afecta la calidad de vida de los ciudadanos, contribuye a deslegitimar la justicia penal, y 
promueve las acciones por mano propia.  
 
El concejal SAMIR JOSÉ ABISAMBRA VESGA, expresa a través de su presentación en Power 
Point que los más afectados son los jóvenes entre 15 y 29 años quienes son los más 
vulnerables como víctimas y victimarios, considera varios factores que propician los delitos y la 
violencia y presenta los desafío que mejorarían la seguridad en la ciudad: el desafío de la 
integralidad, el desafío de la multisectorialidad, el desafío de la rigurosidad, desafío 
sostenibilidad y la estabilidad.  
 
La concejala LUZ MARINA GORDILLO SALINAS, expresa a través de su presentación en 
Power Point que se referirá a las cifras que dio un último estudio de Ciudades Cómo Vamos, 
presenta la percepción de los ciudadanos frente a la seguridad con una cifra de 77% como 
inseguros, la mitad de la población ha sido víctima de hurto o de alguna acción por parte de los 
delincuentes, la mayoría se siente insatisfecho con las acciones de las autoridades. Considera 
que se debe invertir en inteligencia, en recursos técnicos para contrarrestar los hechos 
delictivos en la ciudad.   
 
La concejala MARÍA VICTORIA VARGAS SILVA, expresa a través de su presentación en 
Power Point que, al contrastar las cifras de inseguridad en torno a homicidios y robos 
presentadas por El Tiempo, Policía Nacional, Secretaria de Seguridad no coinciden. Proyecta 
un video de un robo en un carro y la reacción de las víctimas. Argumenta que muchos 
ciudadanos no hacen las denuncian por retraso y tramites en ese accionar.  
 
El concejal ÁLVARO ACEVEDO LEGUIZAMÓN, expresa a través de su presentación en Power 
Point que la percepción de inseguridad se traduce en pobreza, miseria, hambre, narcotráfico, 
desempleo, des escolaridad entre otros, así mismo, menciona que el pie de fuerza en Bogotá 
es de 18.000 policías por cada 100.000 habitantes lo cual indica que faltarían 9.000 policías, 
para dar respuesta al alto índice de inseguridad que se registra. Las cámaras de vigilancia 
instaladas, los CAI móviles, cuadrantes de policías, rotación de comandantes de Policía aún es 
insuficiente, a pesar del esfuerzo que vienen realizando.  
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La presidenta da por suspendido el debate de hoy la cual se continuará en otra ocasión y 
levanta la sesión. 
 
El secretario informa que siendo las 4:07 p.m. del día 06 de abril de 2021 se da por finalizada 
la sesión Plenaria ordinaria presencial y por medios tecnológicos. 
 

 
 

 
          

MARIA FERNANDA ROJAS MANTILLA NEIL JAVIER VANEGAS PALACIO 
Presidenta     Secretario General de Organismo de Control 
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